

ИЗВЕСТИЯ

ОТ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
И ИНФОРМАЦИОННЫХ
АГЕНТСТВ

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ РОССИИ И ТАТАРСТАНА

Во вторник утром президент России Борис Ельцин встретился в Кремле с президентом Татарстана Минтимером Шаймиевым.

Основным предметом обсуждения стал проект двустороннего договора между Россией и Татарстаном с учетом разделения полномочий и функций властных структур.

Интерфакс.

ГАЙДАР ОБЕЩАЕТ ПОМОЩЬ РЕГИОНАМ, НО ПОД КОНКРЕТНЫЕ ПРОГРАММЫ

Исполняющий обязанности главы российского кабинета Егор Гайдар посоветовал регионам «самим думать, как выбраться из кризиса».

Он выступил в понедельник на сессии областного Совета в Ногороде. Гайдар высказался за предоставление органам администрации права определять регулируемые цены на производимые в регионе сельскохозяйственную продукцию и электроэнергию, исходя из местных условий. И. о. главы кабинета пообещал гарантированную правительством помощь под конкретные четко разработанные региональные программы. Во вторник утром Е. Гайдар прибыл в Смоленск.

Интерфакс.

БЕЛАРУСЬ ИЩЕТ НОВЫХ ПОСТАВЩИКОВ НЕФТИ

Предполагается введение Россией свободных цен на энергоносители увеличит стоимость нефтепродуктов для белорусских потребителей в 8 раз.

Учитывая, что добыча сибирской нефти неумолимо падает и в будущем году ее объемы ненамного превысят потребности самой России, Беларусь активно ищет новых поставщиков топлива. Это прежде всего Саудовская Аравия и Кувейт.

РИА.

«УРАНОВЫХ» СЕКРЕТОВ У КАЗАХСТАНА НЕ БУДЕТ

Правительство Казахстана решило рассекретить сведения о запасах и геологоэкономической характеристике урановых месторождений республики.

Решено также раскрыть для опубликования в печати и предоставления в Международное агентство по атомной энергии МАГАТЭ, Лондонский урановый институт и другие международные организации сведения по суммарным запасам и ресурсам урана. Тем самым Казахстан выполнит условие для вступления в члены МАГАТЭ и получения квот на продажу урана.

НЕГА.

ЖИТЕЛИ ПРИМОРСКОГО КРАЯ ВООРУЖАЮТСЯ

Решением главы администрации Черниговского района Приморского края владельцы автотранспорта, личных ферм, дач, другой собственности теперь имеют право для самозащиты от разбойных нападений обзавестись гладкоствольным оружием.

Вооружаются и жители других районов Приморья, обеспечиваемые массовыми грабежами. В ряде хозяйств здесь созданы отряды самообороны, охраняющие животноводческие лагеря, пасеки, совхозные поля.

Борис РЕЗНИК (Владивосток), «Известия».

PCS-Ист Ко., Лтд.
со склада в Москве
■ сигареты (Колумбия) — 32 руб.
Минимальная партия — 10 000 папачек;
■ спирт "ROYAL" (Голландия) — 370 руб.
Телефон: (095) 941-30-04

РАДИОТЕЛЕФОНЫ
фирмы ZEN Inc. (Осака, Япония)
с эластичной антенной.
Сертифицированы SGS Korea Co.
Минимальная партия 8 шт.
**ОПТОВЫЙ ПОКУПАТЕЛЯМ
СКИДКА ДО 20%**
Поставка с московского
и Санкт-Петербургского складов!
Акционерное общество "РЕДО"
107042, г. Москва, Новопередевиновская ул. д. 8, к. 223
(с 11 до 17 часов); телефоны: (095) 149-28-92,
(812) 290-47-32 (круглосуточно); факс: (095) 292-65-11

СЕМА И БОРЯ БРОСАЮТ ВЫЗОВ «МАКДОНАЛДСУ»

В двух ереванских кооперативах появились в продаже «сембургеры» и «борбургеры». При этом выяснилось, что эти бутерброды практически ничем не отличаются от знаменитых гамбургеров, а руководителей предприятий зовут Сема и Боря.

ИМА-Пресс—СНАРК.

Межпарламентская ассамблея СНГ в Бишкеке: ПЯТЕРО СМЕЛЫХ ПЫТАЮТСЯ СПАСТИ СОДРУЖЕСТВО

Александр РЯБУШКИН, «Известия»

В Бишкеке начала работу межпарламентская ассамблея Содружества Независимых Государств.

В утреннем заседании 15 сентября приняли участие делегации России, Беларуси, Казахстана, Таджикистана, Армении, Кыргызстана, от Азербайджана присутствуют наблюдатели. Как сообщили в пресс-службе Президиума Верховного Совета Кыргызстана, пока под вопросом прибытие парламентариев из Узбекистана и Туркменистана. Делегации возглавляют спикеры парламентов, их заместители.

Одна из главных задач встречи — найти пути, сближающие государства, и выработать единые подходы к вопросам прав человека и социальной защиты граждан.

Основное внимание на первом пленарном заседании было уделено именно этим вопросам. Был также рассмотрен ряд документов о сотрудничестве в области экономической сферы, охраны промышленной собственности,

по налаживанию взаимодействия в картографии, почтовой и электрической связи. В работе ассамблеи принимают участие спикеры парламентов: России — Руслан Хасбулатов, Таджикистана — Акбаршо Исхандаров, Узбекистана — Шавкат Юлдашев, Кыргызстана — Медеткан Шериккулов, Туркменистана — Сахат Мурадов, а также заместители председателя ВС России, Беларуси, Казахстана, Армении.

Не смогли прибыть представители Узбекистана, Азербайджана, Молдова, Туркменистан и Украина, не подписавшие соглашение о межпарламентской ассамблее, не участвуют в ее работе, однако Азербайджан прислал своего наблюдателя.

Работа ассамблеи продлится два дня.

БИШКЕК.

Предложения Н. Назарбаева дают шанс для СНГ

Эмиль ПАИН, Андрей СУСАРОВ

Накануне встречи глав государств и правительств в Бишкеке президент Казахстана выдвинул пакет предложений, которые, будь они приняты, означали бы создание в СНГ не просто координационных, но управленческих структур, по сути, конфедеративных органов власти.

Не нужно быть глубоким аналитиком, чтобы понять — эти предложения по своему духу приемлемы и желательны не для всех государств СНГ, и уж вовсе не приходится сомневаться, что такой изоциркуль политик, как Н. Назарбаев, отдаст себе отчет в этом. Скорее можно предположить, что эта инициатива — всего лишь форма обращения к России, ее политическим кругам и общественности с предложением сделать еще одну попытку построения конфедерации с узким составом участников.

В какой-то мере сегодня воспроизводит ситуацию годичной давности, когда осенью 1991 г. Россия имела возможность сохранить остатки Союза, подписав договор с ограниченными кругами республик. Тогда российское руководство погнало, что без Украины Союз невозможен. Результатом этого выбора стало рождение СНГ — детища слабого, болезненного, не приносящего особой радости ни одному из родителей.

Почему республики среднеазиатско-казахстанского региона с такой настойчивостью ищут пути к межгосударственной интеграции, особенно с Россией?

Известно, что эти республики всегда были самыми последовательными сторонниками единства Союза и независимости до-

(Окончание на 3-й стр.)

ПАТРОНЫ ВМЕСТО ХЛЕБА

Специальные корреспонденты «Известий» Вадим Белых и Николай Бурбыга передают из Таджикистана



Курган-Тюбе, жертвы террора.

Фото авторств.

Боевые действия в Абхазии не прекращаются

Бесик УРИГАШВИЛИ, «Известия»

В ночь с 14 на 15 сентября со стороны поселка Бзыбь Гудаутского района была предпринята атака объединенных абхазско-северокавказских сил на город Гагра. Правительственными силами Грузии атака была отбита. С грузинской стороны ранены два человека.

В заявлении, сделанном командатурой Гагры, говорится, что в районе поселка Бзыбь сконцентрировано около 7 тысяч абхазских гвардейцев и северокавказских боевиков. Это, по мнению представителей комендатуры, свидетельствует о подготовке новой масштабной атаки на Гагру. Там формируются новые добровольческие отряды, в том числе из сванов, наиболее воинственной грузинской народности. На сванов возложена также задача по охране высокогорных перевалов Большого Кавказа.

Сессия в Сухуми, которую планировала провести 14 сентября грузинская парламентская фракция «Демократическая Абхазия», так и не состоялась. Удалось собрать только 19 депутатов. Как заявил лидер фракции заместитель председателя Верховного Совета Абхазии Тамаз Надарейшвили, сессия

будет собрана позже, после того как Сухуми примет миссия доброй воли ООН. Фракция намерена ставить вопрос о роспуске парламента, отставке правительства и проведении новых, демократических выборов в абхазский парламент. Между тем 15 сентября — крайний срок разоружения северокавказских боевиков и их выдворения с территории Абхазии. Если этого не произойдет, то согласно достигнутому ранее договоренностям боевые формирования специального назначения, составленные из российских десантников и бойцов спецподразделений грузинских правительственных войск, должны будут применить по отношению к ним силу. Однако есть определенные сомнения, что северокавказцы добровольно разоружатся.

По предварительной информации, 15 сентября в Адлере

В Сочи по границе с Грузией выставлено пять погранзастав

Александр ДЕРГАЧЕВ,
«Известия»

Заставы, в которых заступили на службу 300 пограничников, расположились вдоль реки Псоу в поселках Агбге, Ермоловке, Нижняя Шиловка, Веселом и в живописном урочище Пслух.

На вопрос о том, означает ли это, что наконец граница на замке, глава администрации Сочи Николай Карпов не смог ответить утвердительно: заставы-то выставлены, но российского закона о границе с бывшими союзными республиками до сих пор нет. Необходимо наложить и политическое урегулирование между Россией и Грузией, не являющейся членом СНГ.

А пока отсутствуют эти директивные документы, — рассказывает Николай Карпов, — мы разрешаем проходить тем, кто работает в Сочи, а на посту ГАИ «Псоу» пропускаем всех туда и назад — запрета ведь нет! СОЧИ.

Противостояние у парламента Украины это только прелюдия предстоящей политической схватки

Сергей ЦИКОРА, «Известия»

После превращения Киева в самый дорогой для жизни город республики его обитатели все меньше интересуются высокой политикой. Это и стало одной из причин, что в день возобновления работы парламента Украины у его стен было больше приезжих, нежели киевлян.

Но на этот раз люди, пикетирующие Верховный Совет, резко отличались от тех, кто занимал площадь в прежние месяцы работы парламента. Нынешней осенью сюда съехались ветераны, для которых социальные перемены в обществе обернулись нищетой и неуверенностью в завтрашнем дне.

Киевские власти разрешили ветеранам провести пикет. Из последних моментов местных пенсионеров решили поддержать ветераны из других регионов Украины. Тут и там начали организовываться автопоезда. К лозунгам с требованиями социальной защиты прибавились политические требования об отставке правительства и роспуске Верховного Совета.

Заволновалась милиция, понимающая, что в случае беспорядков применение силы против пожилых людей может вылиться в назлектризованном обществе роковую искру. Поэтому в течение трех дней по радио и те-

ЛЕВДИННО Украины выступали милициейские чины с просьбой не организовывать поездки в Киев для пикетирования здания Верховного Совета. А из областей приходила информация прямо противоположного свойства: Львов снарядил 50 автобусов, Тернополь — 20, по железной дороге начегили добираться в столицу ветераны из Винницкой, Одесской, Харьковской областей... Потом появилась информация, что ветеранов на следующий день сменил молодежь.

К 9 часам утра 15 сентября расстановка сил возле парламента была следующей. Вход в здание охраняла национальная гвардия. Площадь перед Верховным Советом контролировала милиция, лицом к пикетчицам стоял ОМОН.

В 11 часов парламент Украины приступил к работе. Возможно, это будет самая тяжелая сессия в его истории.

КИЕВ.

— Кто здесь хозяева? Мы — хозяева... здоровенный детина с безумными глазами и белой повязкой на голове распахнул дверь нашего «кузника» и заорал:

Выходи на...!

Мы, двое корреспондентов, солдат — водитель и подполковник — сопровождающий, вышли из машины под столами направленных на нас автозатов. Несколько небритых и озлобленных бравых занялись изучением наших документов, другие полезли обыскивать машину. Они совершенно не обращали внимания ни на военную форму ехавших с нами людей, ни на российский флаг, висевший на автомобиле.

А флаг этот искали всей частью. Даже вылез задержали. Наделялись, хоть он уберет нашу машину от шальных стрелков и дорожного шмона. Командир полка Меркулов звал лидера бравых, предупреждал, просил не трогать. Он получил все необходимые гарантии, но автоматичкач, остановивши нас на пикете, было на это абсолютно наплевать. Опьяненные кровью, беззаказностью и легкой победой, они не желали никому подчиняться...

«ВОВЧИКИ» И «ЮРЧИКИ»

На стенах домов Курган-Тюбе появились листовки. Они призывают к спокойствию и выходу

на работу. Но им никто не верит. Оно и понятно: стрельба не затихает, не все погибшие преданы земле. В городе, по сути, новая власть. И хотя большинство чиновников остались в своих креслах, они уже ничего не решают. Всех завлаживают «вовчки». Так в Таджикистане называют сегодня сторонников ваххабизма — жестокого мусульманского течения, исповедующего фундаменталистские взгляды.

Сражаются в рядах «вовчиков» в основном гарчи, каратегинцы, па'рицы. Считается, что за ними стоит Исламская партия возрождения. Их противников по аналогии называют «юрчики». Это в основном выходцы из Куляба, представители Ходжента (бывшего Ленинабада), а также все те, ко ую не найдется места в будущей Исламской, чисто Таджикской республике, — русские, узбеки, киргизы, татары, туркмены... Правда, на са'от деле это, попростому говоря, довольно условно, поскольку, как оказалось, большинство жителей республики просто не знают, за что воюют «юрчики» и «вовчки» и в чем между ними разница. Да и очень многие бойцы противостоящих сторон действуют по принципу «кнаш быт — надо ответить»...

(Окончание на 3-й стр.)



Рис. Г. НАЗАРОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

авляющих исламско - демократическую оппозицию.

В последнее время обострились и межэтнические отношения в республике, а появление на политическом горизонте так называемой «третьей силы» свидетельствует о возможности постоянного воспроизводства новых политических группировок, готовых с оружием в руках бороться за власть. При этом внутри республики пока нет еще сил, способных не только консолидировать общество и обеспечить гражданское согласие, но хотя бы гарантировать соблюдение пермирии в локальных вооруженных конфликтах. Не случайно в соответствии с соглашением в Хорго функцию разделения враждующих группировок в Таджикистане должны были взять на себя российские войска. Правда, впоследствии лидер исламско - демократического блока выступил против использования российских войск, но это было во время правления Набиева.

Сейчас же бывшая оппозиция сама пришла к власти, и ей приходится думать о силах, способных ее поддержать. В этом смысле симптоматично недавнее обращение новых властей Таджикистана к ряду государств СНГ с просьбой о выделении дополнительных воинских частей для защиты таджикско-афганской границы. Что касается Узбекистана и Кыргызстана, то они последовательно в своем стремлении опереться на войска СНГ для защиты от распространения на их территории «таджикской болезни», а также от неспокойного афганского соседа. Руководители этих республик первыми под-

держали предложения Н. Назарбаева.

Прохладнее к ним отнеслось руководство Туркмени, что объяснимо. С Таджикистаном у этого государства нет общей границы, политическая ситуация в республике стабильна, а экономика, опирающаяся на свой нефтегазовый комплекс, менее зависима от России. В то же время Туркмени тысячи километров и особенно своим водоохозяйственным устройством связаны с другими республиками региона, и при возрастании их интеграционной включенности в СНГ Туркмени вынуждены будут последовать примеру соседей.

Отношение других членов СНГ к предложениям Н. Назарбаева во многом определяется соотношением в их политике двух тенденций: экономического прагматизма и национального романтизма.

Прагматики отдают себе отчет в необходимости хотя какой-то координации деятельности государств Содружества в экономике, в гуманитарной сфере, в военном строительстве. Романтики (как правило, это оппозиционе-

ры), специализируются на защите национального суверенитета, хотели бы ограничить интеграционные поползновения властей.

Позиции прагматиков ныне достаточно сильны во властных структурах большинства республик, и не случайно в Минске на встрече дипломатов СНГ в принципе достигнуто соглашение о создании Консультативно-

координационного экономического совета (его функции будут определены на встрече в Бишкеке).

Вместе с тем не стоит преуменьшать интеграционных намерений даже наиболее прагматических политиков европейских и закавказских республик СНГ. Например, означает ли потепление отношений между Л. Кравчуком и Б. Ельциным после встречи в Дагомысе изменение подхода Украины к СНГ как «инструменту цивилизационного развода»? Возможно, прагматики в украинском руководстве посчитали, что развод этот происходит уж слишком быстро и совсем не полюбовно, и попытаться всего лишь упорядочить развод. Но и эти скромные попытки были встречены многими влиятель-

ными на Украине политическими силами чуть ли не как предательство национальных интересов.

Молдова объективно нуждается в развитии интеграции в СНГ как по экономическим соображениям, так и для решения проблемы Приднестровья, но парламентская оппозиция в Молдове ни в коем случае не допу-

скам сознанию россиян все сильнее проявляется ностальгия по СССР, поэтому оно благожелательно принимает политические решения, которые хотя бы отдаленно напоминают возрождение их большой Родины и решительно отвергают какие-либо территориальные уступки. Пытаясь следовать именно этим настроениям, Б. Ельцин отказался от поездки в Японию, так почему бы ему по той же причине не принять предложение Б. Назарбаева? Не исключено, что и без подталкивания со стороны общестственности российский президент не прочь пересмотреть итоги белорусских соглашений, их результаты оказались намного скромнее, чем он мог рассчитывать.

О готовности России принять в принципе концепцию сближения с Туркестаном и Беларусью, не обостряя при этом отношения с другими членами СНГ, может свидетельствовать и недавнее выступление в Минске А. Козырева, предложившего формулу многообразия механизмов присоединения к Содружеству, допускающую разную степень интеграции государств в рамках СНГ.

Мы не утверждаем, что уже в Бишкеке сложится новый политический блок, но уже здесь могут проявиться контуры новой позиции России по отношению к государствам ближнего зарубежья.

Эмиль Абрамович ПАИН — директор Центра экономических исследований Внешнеполитической ассоциации и «Независимой газеты», кандидат исторических наук, автор многих книг и статей по этнической политике.

СУСАРОВ Андрей Иванович — сотрудник центра.

Грузия, как известно, не является членом Содружества, и в нынешних условиях ее формальное вступление в эту организацию маловероятно.

Итак, развитие интеграционных процессов в СНГ до уровня создания некоторых единых институтов власти конфедеративного типа в нынешних условиях означало бы создание политиче-

ского блока между Россией, Беларусью и государствами Средней Азии. В какой мере эта перспектива соответствует интересам России? Среднеазиатские республики были слабейшим экономическим звеном бывшего Союза, и за прошедший год их положение не улучшилось, поэтому экономическая целесообразность нового объединения — предмет серьезных размышлений. В то же время геополитические выгоды развития интеграционных процессов с Туркестаном очевидны и не требуют особых доказательств.

В пользу такого сближения сегодня скорее всего выступит и российское общественное мнение, поддерживая укрепление связей России с любыми республиками бывшего Союза. В мас-

сложившейся ситуации в СНГ, усиливается тенденция к сближению с Россией.

Иная ситуация в Республике Беларусь. Здесь сравнительно слабы политические прелести для дальнейшего сближения этого государства с Россией и другими республиками.

Из государств Закавказья наиболее прочные связи с СНГ сохраняет Армения — она участник военного пакта. Но именно малая, по мнению армянского руководства, отдача от этого союза будет удерживать Армению от каких-либо шагов, воспринимаемых как повышение уровня участия в коллективных органах СНГ. Что касается Азербайджана, то сам факт военного союза государств Содружества с Арменией может назло парализовать его возможное сближение с СНГ.

Предложения Н. Назарбаева дают шанс для СНГ

Аллах тебя уже покарал... А не будь этой «счастливой» случайности, трудно сказать, на кого списали бы его изувеченный труп.

Вообще же обе стороны из всех сил стараются втянуть российских войска в это побоище. Постоянно «добродетельно» предупреждают командиров частей о том, что на них вот-вот будет совершено нападение и надо нанести предупредительный удар. В том же кургантубинском полку мы были свидетелями, как время от времени раздавались телефонные звонки местных начальников с требованиями вывести танки и расстрелять «вражеский» БТР. Напротив полка на деревьях и в окнах сидят снайперы. Забавлялся. То фонарь над входом в штаб расшибут, то сияющую улыбку советского солдата на плакате прощью пулей, то просто кого-нибудь поймают, стреляя в голову. Когда же руководители боевиков попросили снайперов убрать, те не моргнув глазом ответили:

— Это не наши. Можете их убить.

Легко предположить, что, если бы в самом деле военные последовали совету, российскую армию сразу же обвинули в нарушении нейтралитета и вмешательстве во внутренние дела суверенного государства.

Даже командир российской дивизии в Таджикистане генерал-майор Ашуров вынужден был приказать обшить окна своего кабинета броневыми листами. За его голову «вовчики» объявлено вознаграждение — пять миллионов рублей. Для них из изначальной — сач выходил из гарьских — оплата вахабитов. Даже митинг пытались собрать, чтобы требовать снять его с должности за «небрежение интересами родного народа». Вообще же войска, подчиненные Ашурову, рискуют своим званием, если не отведут отсюда свои подразделения. Это не раз работавшему в «горячих точках», как никому другому, было понятно наше положение, он случайно узнал от коллег о беспечности наших переговорах с Душанбе поточку транспортом. И, получив «добро» от агентства, как оказалось, впоследствии организовал наш вывоз.

По пути на Душанбе на обочинах сидели мальчишки и торговали еде незрелыми гранатами по сто рублей ведру. Но по торговавшему, цену можно было сбавить и вполнуду. Нет, по купателей. Уже давно по этой дороге никто, кроме беженцев, не ездит.

Технология подготовки провокации проста. Так, однажды вахабиты поймали прапорщика из российского полка, ехавшего на машине за хлебом. Затащили в баню, превращенную в пыточную. Уже привязали к столу и сняли штаны, когда заметили, что вместо одной ноги у того протез. Тогда махнули рукой и отпустили, сказав:

А в это время всего в нескольких десятках километров военные собирали трупы...

Ночь. Сидим в кабинете командира полка Евгения Меркулова. Неподалеку по-прежнему стреляют. Телефонный звонок. Голос с сильным акцентом:

— Але, это мы, бевеики, говорим. Заберите, ради Аллаха, вашего майора. Ему трубку передать? Нет, говорить он не может, лучше пришлите кого-нибудь...

Майор не был убит или ранен. Просто весь день он под палящим солнцем собирал по городу трупы. Так получилось, что, кроме военных, занялись этим некому, хотя лежачие по нескольку дней тела уже угрожают эпидемией. Так и ездил майор с командой по улицам на КамАЗе с привязанным вместо боевого флага полотенцем. Собирал убитых, сам рискуя получить пулю. Насмотрелся, не выдержал и «помчнулся» погибшим, да так, что начал с «юрчикиами», а кончил с «вовчиками».

Ко дню нашего отъезда из Курган-Тюбе в поселке Ломоносов беженцев практически не осталось. И хотя автобусы, на которых их должны были вывозить, задерживались на постах, а гуманитарную помощь из Узбекистана просто не подпускали к городу, островок, где пытались лишиться крови ограбленные люди, опустел. Уезжали на грузовиках, выбирались пешком, по единственной, еще не перерезанной в то время дороге на Куляб. С детьми, узлами, под обстрелом. Остались — значит погибнуть от голода, пули снайперов. Тех, кто остался, месь не заставила себя ждать. Поселок — не крепость, всех выхodoв не перекроешь. На наших глазах через переулочки в Лоносовском вырвались «волги» такси с автоматчиками. Хватали людей и уносили обратно.

ТРЕТЬЯ СИЛА

Линия фронта откатилась дальше, к Калининбаду, оставив за собой горы изувеченных трупов. Поначали жертвы среди мирного населения обе стороны прислаивали друг на друга, но вскоре «вовчики» стали искать некую «третью силу», виновную во всех жертвах. Тогда и родились легенды о том, что пороч в Уруг-Махале устроили русские десантники, переодетые в моджахедов. Это военные подарили кулябцам два бронетранспортера и боеприпасы. Вдруг стали готовить фальшивки. Когда, к примеру, подполковник Чеботарев пришел в обходилоком на переговоры, его взяли, схватили и влихнуди в кабинет, где стоял зверский избитый, со связанными руками таджик. Тут же появился человек с видеокамерой. Пока шла съёмка, выйти не давали. Зачем это делалось, легко догадаться. Изобличительный сюжет — «русский офицер пытается таджикского десантника».

Беженцы из совхоза Куйбышева рассказывали нам: однажды «вовчики» привезли к ним целую съёмочную группу и под автоматчиками, которые в кадр, естественно, не попали, заставили запуганных жителей говорить «нужные» слова.

Россия всегда спотыкалась на судебной реформе

Юрий ФЕОФАНОВ, «Известия»

На осенней сессии Верховному Совету РФ предстоит принять или отвергнуть (или дополнить так, что это будет равно отвержению) ряд законопроектов, которые, возможно, предопределят судьбу России. Один из них — Концепция судебной реформы, представленная президентом год назад. В нашем сознании право до сих пор не занимает первенствующего места. Между тем устойчивость любого режима зависит от того, как притерты три его основные опоры: экономика, власть, суд. При деспотическом режиме — один расклад, при демократическом — совсем другой. Но если карты «ложатся не в нашу», наступают нестабильность, смута и, как результат, великие потрясения.

Этот расклад мне хотелось бы рассмотреть не по своему разумению, а ссылаясь на опыт отцов Великой реформы XIX века. Тогда, как и сейчас, перед Россией стоял все тот же выбор: идти своим самотекным путем или повернуть на дорогу западной цивилизации; если проводить реформы, то какими темпами и насколько глубоко.

6 июня 1857 года Александр II повелел представить в Государственный Устав гражданского судопроизводства. Шеф 11 отделения Собственной Его Величества канцелярии граф Блудзэ тогда писал:

«Все опыты улучшения и усовершенствования какого-либо рода тогда только бывают успешными и прочными, когда проводятся в действо не прыжками, а тихими размеренными шагами». На что Александр II наложил резолюцию: «Совершенно разделяю мнение, что мы еще не довольно зрелы для введения и нас гласности суда и адвокатуры».

Однако в заключении на блудзэский проект великого князя Константина (брата царя) говорилось:

«Если отсутствие дорог и вообще хороших путей сообщения было до сих пор камнем преткновения для развития материальных сил России, то отсутствие суда было и есть до сих пор непреодолимое препятствие для дальнейшего и делющего бесплодным все попытки правительства к внутреннему устройству России, улучшению администрации, развитию торговли и промышленности... Наконец крестьянский вопрос останется неразрешенным на практике до тех пор, пока посредствующая власть между сословиями, не будет, не получит и нас хотя какую-нибудь правильную организацию».

Автором этого заключения был князь Д. А. Оболенский. Преданное гласности, оно получило большой общественный резонанс. Известный тогда правовед, почтенный статс-секретаря С. И. Зарудный по поручению графа Блудзэ дал ответ, как мы бы сказали, похвальный на усмотрение:

«Взять целиком начала начала того бы то было иностранного законодательства — значит отречься от народной самобытности, от ежедневных условий жизни и подчинить себя другому народу в деле суда, создав путем теории новые неведомые начала; значит, отрицать безусловно историческое развитие народа и опыт столетий заменить мечтаниями философа, строгидущего самобытность развития нашего законодательства».

Тогдашнему парткрату С. И. Зарудному ответил демократ князь Д. А. Оболенский: «Неужели законы должны писаться сперва поужке, потом получше и, наконец, хорошо? То есть нельзя ли, оставив в стороне «особый путь» России, сразу вводить цивилизованное западное право и правосудие».

На это С. И. Зарудный выдвинул новый аргумент:

«Для коренной судебной реформы нужны известная степень развития образованности,

АО «ПИРИТ»

РАСШИРЕНИЕ ОПЕРАТИВНОЙ ПАМЯТИ ЛЮБЫХ КОМПЬЮТЕРОВ И ЛАЗЕРНЫХ ПРИНТЕРОВ

Всегда в наличии:

- ✓ МИКРОСХЕМЫ ПАМЯТИ (динамической, КЭШ, ПЗУ)
- ✓ МОДУЛИ SIMM/SIPP
- ✓ ПЛАТЫ РАСШИРЕНИЯ ПАМЯТИ для компьютеров и лазерных принтеров

Компоненты расширения функциональных возможностей компьютеров АТ/286/386/486:

- платы акселераторы 286 — 386SX;
- системные платы 386/486;
- процессоры 386/486;
- сопроцессоры 387, Weitek 4167;
- видеоадаптеры Super VGA 512 Кб/ 1 Мб;
- жесткие диски 120 Мб, 210 Мб АТ BUS.

115446 г. Москва, Коломенский пр.-д. 1а
(левый подъезд, ком. 203, 204).

Проезд: м. «Коломенская», авт. 219 (4-я ост.), авт. 220 (6-я ост.) до Электромеханического колледжа.

Телефон: 112-65-08. Факс (тел.): 112-72-10.

Государственное малое предприятие "МЕТАЛЛОПЛАСТ" предлагает пленку полиэтиленовую пищевую рулонную.

Ширина рулона — 1 метр. Количество пленки — 10 тонн.

Цена за тонну — 100 тыс. рублей.

Оплата — за наличный расчет и перечислением.

Наш адрес: Ставропольский край, Георгиевск, ул. Воровского, 13

Телефон: 9-87-51

CROCOUS International

СП "Крокус Интернешнл" предлагает

оптовые партии импортных женских модельных туфель и спортивной обуви; фены.

Все товары находятся на складах в Москве.

Ознакомьтесь с образцами товаров можно по адресу:

117036 Москва, ул. Гримау, 10а

Телефоны: 127-90-14 (5 линий), 126-49-06, 126-45-57

Телефакс: (095) 3107041

ЛУЧШИЕ МОДЕМЫ США

- V.32 bis, V.32, V.22 bis;
- V.42 bis (57600 bps);
- регулировка выходного сигнала;
- гарантия 7 лет.

А ТАКЖЕ:

- расширитель COM-портов 4RS232C,
- факс-модемы,
- Bell-Comm — включение компьютера по телефонному звонку,
- АЦП/ЦАП (10kHz-10MHz).

Приглашаем к сотрудничеству дилеров.

103031, Москва, а/я 839,
тел.: 324-40-00, 324-28-07.

Конференция пользователей локальных сетей Novell

- еще один шаг к цивилизованным методам распространения программного обеспечения

Москва, 26—30 октября 1992 года

- Выступления специалистов фирмы Novell.
- Обсуждение плана работы Ассоциации пользователей Novell, прием новых членов.
- Обмен опытом применения сетевых средств.
- Официальные каналы распространения программного обеспечения Novell в СНГ.
- Посещение выставки "Информатика-92".

Для московских участников стоимость — 4850 рублей, для иногородних — 9700 рублей, проживание в комфортабельной гостинице с 3-разовым питанием.

P/S № 1467380 в Московском филиале МИБ Москвы, МФО 201133, фирма "Интертек".

Справки по телефонам: (095) 409-03-56, 430-64-95
Телефакс: (095) 4090356

NOVELL

По вопросам приобретения программных и аппаратных средств локальных сетей Вы можете обращаться в фирму ЭЛКО Технологии, являющуюся официальным дистрибутором фирм Novell, Dell, AST.

ELCO TECHNOLOGY

Тел.: (095) 131-02-10; факс: (095) 138-18-05



МКБ "РЕСУРС - БАНК"
ПРЕДОСТАВИТ:
 кредиты на взаимовыгодных условиях; полный пакет услуг по финансированию импорта (кредит, конвертация, перевод валюты инопартнеру).
ОТКРЫВАЕТ:
 расчетные счета для юридических лиц.

Вниманию кредитных организаций!

☎ 306 - 68 - 03, 306 - 79 - 18, 306 - 68 - 19.
 ✉ 111398, г. Москва, ул. Перовская, д. 28.

ТОРГОВЫЙ ДОМ

КОМПЛЕКСНЫЕ СИСТЕМЫ

Желаем успеха

- КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ
- ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ
- РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
- ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ
- СТРИММЕРЫ
- КОМПЬЮТЕРЫ
- МОДЕМЫ И ПЛАТЫ
- АВТООТВЕТЧИКИ
- КАЛЬКУЛЯТОРЫ
- ВИДЕОТЕХНИКА
- ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

НАШ АДРЕС
 113 303 г. МОСКВА, УЛ. КЕРЧЕНСКАЯ, ДОМ 1А, КОРПУС 3
 ☎ (095) 122-22-23
 122-00-92
 121-12-81
 121-41-33
 Диалог: г. Киев
 ☎ (044) 216-93-36

Professional

Персональные компьютеры
 Периферия
 Лазерные принтеры
 Модемы
 Локальные сети

Made in USA

Заказные конфигурации
 Комплекующие

Гарантия 1 год.
 Немедленная поставка.

127322 Москва, Фонвизина, 5а
 Тел.: 218-0560, 210-6546



Британские деловые традиции на российском рынке

RODITI International Торговый Дом RODITI MOSCOW LTD., крупнейший импортер товаров народного потребления,

ПРЕДЛАГАЕТ
 владельцам средних и мелких магазинов
ЛЮБЫЕ ТОВАРЫ - В ЛЮБОМ КОЛИЧЕСТВЕ, ЗА РУБЛИ И СКВ.

Новая для России форма услуг - расчет по кредитной карточке фирмы - поможет сэкономить Ваше время.

Торговый Дом РОДИТИ МОСКВА ЛТД. обеспечивает сбыт более 75 тысяч наименований продовольственных и промышленных товаров.

Телефоны в Москве: (095)964-07-38, 964-11-30, 963-36-27. Факс: (095)964-11-29, 963-51-37




предлагает со склада в Москве товары народного потребления импортного производства по самым низким ценам:

- костюмы муж.;
- обувь муж., жен. / Италия, Таиланд /;
- брюки муж., жен.;
- детские спорт. костюмы, обувь;
- телефоны / Китай /
- и другие товары массового спроса.

А также широкий выбор продуктов питания, в том числе:

- натуральные соки: манго, апельсин, ананас / Израиль /;
- спиртные напитки (спирт, ликеры, водка, пиво);
- кондитерские изделия (шоколад, печенье, вафли, орехи);
- кофе растворимый / Голландия, Эквадор /;
- чай с лимоном;
- вода фруктовая;
- сироп: манго, апельсин, финиковый, ананас / Израиль /.

Оптовым покупателям предоставляется скидка.

Розничная продажа указанных товаров - в магазинах: г. Москва, Ленинградский пр-т, 74б, Дом торговли, ст. м. "Сокол".
 Телефоны в Москве: (095) 151-81-02, 151-16-43
 Факс: 151-37-37.

Торговый ряд ст. м. "Петровка - Разумовская", "Магазин-салон".
 Телефон: (095) 488-62-06.
 Проезд Художественного театра, д. 5/7, магазин "Галантерея".
 Телефон: (095) 229-02-61.

РЯЗАНСКОЕ ПО "ТЯЖПРЕССМАШ" ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРА НА ПОСТАВКУ ПО ПРЯМЫМ СВЯЗЯМ СЛЕДУЮЩИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ:

- покоски из конструкционных марок сталей;
- стальные и чугунные отливки;
- пресса гидравлические усилием 5000-25 000 кН;
- пресс специальный гидравлический для прессования грунтоблоков;
- машины листогибочные для листа 25x3150, 28x2500, 40x3150;
- автоматы листоштамповочные;
- холодноштамповочные автоматы для изготовления заготовок гаек и болтов;
- горизонтально-ковочные машины усилием 2500-12 500 кН;
- автоматы гвоздильные АСГ4.02. Диаметр проволоки - 2-4 мм, длина - 20-120;
- специальный пресс для брикетирования древесных опилок ус. 1600 кН;
- станции гидропривода для прессов усилием 250-1000 кН;
- станок бытовой деревообрабатывающий мод. СБД-4;
- крышка металлическая для домашнего консервирования;
- петли мебельные;
- табуреты кухонные.

Обращаться по адресу:
 391000 Рязань, ПО "Тяжпрессмаш"
 Телефоны: (091) 53-30-89, 53-81-15

МИКРОДИН

ПРЕДЛАГАЕТ АВТОМОБИЛИ

BMW
 НОВЫЕ, ЛЮБЫХ МОДЕЛЕЙ, ГАРАНТИЯ 1 ГОД.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩУЮ ВЫСТАВКУ

☎ (095) 145-94-62
 145-89-66
 145-98-61
 145-90-87
 145-97-86

по адресу: г. Москва, ул. Новозаводская, 18.



"Делфин" рекламное-комерческое агентство

Народное предприятие
"Беларусьрезинотехника"
 (г. Бобруйск)

производит
 шинку резиновую, сплошную (типа массив) по ТУ 3860530-45-91.

Наружный диаметр - 200 мм, высота - 50 мм, внутренний диаметр - 96 мм, вес - 1,1 кг.
Цена - 105 руб. за 1 шт.

Используется для ручных транспортных тележек и других передвижных средств. Обладает высокой прочностью и износоустойчивостью. Получение шинок после предоплаты - немедленно.

Адрес: 213829 Бобруйск, ул. Мнжская, 102
 Контактные телефоны: 3-40-39, 3-48-67

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ
 по безналичному расчету со склада в Москве

сигареты PALL-MALL

Минимальная партия - 500 тыс. пачек.
 Предоплата - 100% или Российский чек.

Телефоны: (095) 246-47-08, 246-85-98

ВНИМАНИЕ!

НЗ ГО НЕЛИДОВСКИЙ ЗАВОД ГИДРАВЛИЧЕСКИХ ПРЕССОВ.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на 1993 год и РЕАЛИЗУЕТ в 1992 году прессы гидравлические этажные

для деревообрабатывающей и мебельной промышленности, которые используются для фанерования деталей мебели, склейки дверных полотен, производства плит из отходов ЦБП, изготовления плитных материалов из древесных и растительных отходов, облицовки пластей щитовых деталей, для прессования кирпичных блоков.

ПРЕДЛАГАЕМ также листогибочные гидравлические прессы для изготовления деталей методом гибки из листового и полосового проката, для прессовки, гибки, мелкой штамповки, прошивки и калибровки.

ПРИГЛАШАЕМ на работу деловых людей для организации представительства в регионах СНГ.

Наш адрес: 172500 Тверская обл., Нелидово, ул. Машиностроителей, 13
 Телефоны: (08288) 3-28-21 (отдел сбыта), 3-24-81, 3-47-77, 3-27-39. Телетайп: 171532 ТАЙГА



ПЕФКО-БАНК
 АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

Мы никогда не берем на себя обязательств, невыполнимых обязуем всегда! но взятые выполняем всегда!

до 70% годовых
 именно такой доход принесут Вам Ваши деньги, вложенные в

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ "ПЕФКО-БАНКА"

номинальная стоимость 5 000 рублей
 минимальный срок размещения 96 дней
 выплата процентов ежеквартально

Расчеты в наличной и безналичной форме по желанию заказчика

ELSI LTD

МЫ ИЗБАВИМ ВАС ОТ СОМНЕНИЙ...

Внешнеторговая фирма "ЭЛСИ" предлагает со складов в Москве широкий выбор комплектующих для АТ-286, 386, 486:

- системные платы АТ-286, 386, 486;
- мониторы VGA и EGA;
- корпуса BABY, MINI TOWER, BIG TOWER;
- клавиатуры (Рус/Лат, 101 кл.);
- платы ввода-вывода;
- винчестеры от 20 до 720 Мб;
- дисководы 1.2 и 1.44 Мб;
- контроллеры IDE, MF, EGA, VGA;
- сетевое оборудование ARCNET и ETHERNET;
- а также**
- счетно-денежные машины Senda 323;
- калькуляторы Citizen 888, 600, 123.

113035, Москва, Осипенко, 6
 Тел.: 231-03-51, 573-12-07, 952-02-18, 952-02-38
 Факс: 480-22-38, 976-52-80



113035, Moscow, Osipenko, 6
 Tel.: 231-03-51, 573-12-07, 952-02-18, 952-02-38
 Fax: 480-22-38, 976-52-80

ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

МИХАИЛ ГОРБАЧЕВ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В КОНГРЕССЕ СОЦИТЕРНА

19-й конгресс Социалистического интернационала открылся во вторник в Берлине. В его работе принимают участие делегаты от 180 социалистических, социал-демократических и рабочих партий и организаций из 130 стран.

США: В КОСМОСЕ ПРОВЕДЕН СЕНСАЦИОННЫЙ БИОЛОГИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Впервые на борту американского космического корабля «Эндевер» удалось провести биологический эксперимент по оплодотворению лягушек. Астронавтам в космосе пришлось создать для лягушек подходящие «болотные» условия, близкие к земным.

НАВОДНЕНИЕ В ПАКИСТАНЕ

Беспрецедентное наводнение в северо-восточном Пакистане уже унесло жизни 1.700 человек. Затоплены огромные пространства. Разрушены мосты, дороги, дома. Экономический ущерб исчисляется многими миллиардами рупий.

125 ПРЕТЕНДЕНТОВ НА НОБЕЛЕВСКУЮ ПРЕМИЮ МИРА

Директор норвежского Нобелевского института Геир Лундстад сообщил, что в этом году на Нобелевскую премию мира выдвинуто 125 кандидатов — 98 отдельных деятелей и 27 организаций.

Этот рекорд за все время присуждения премий с 1901 года. Среди кандидатов — лидер АНК Нельсон Мандела и президент ЮАР де Клерк, Вацлав Гавел и Борис Ельцин, а также бывший госсекретарь США Сайрус Вэнс.



В Голливуде в возрасте 60 лет от СПИДа скончался известный американский актер Энтони Перкинс, запомнившийся миллионам зрителей в роли Нормана Бэйта в классическом фильме Альфреда Хичкока «Психолог».

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ САНКЦИОНИРУЕТ ПРИМЕНЕНИЕ ОРУЖИЯ В БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЕ

Контингент сил ООН увеличивается в пять раз

Евгений ВОСТРУХОВ, «Известия»

Совет Безопасности ООН принял резолюцию о направлении в Боснию и Герцеговину дополнительно шести тысяч военнослужащих для обеспечения безопасности автодорог и гуманитарной помощи, а также с лицами, освобожденными из лагерей.

Проект резолюции был внесен на рассмотрение Совета Безопасности ООН его заместителем, членом Совета Безопасности от Великобритании, России, США и Франции после обсуждения доклада генерального секретаря ООН «О положении в Боснии и Герцеговине».

Президент направил С. Вэнсу и Д. Оуэну заявление о том, что «разговоры в Женеве были бы абсурдными, пока сохраняется нынешняя ситуация». Есть доказательства, говорится в заявлении, что югославская армия направила сто бронетранспортеров в Боснию для поддержки местных сербских военизированных формирований.

Дебютанты из СНГ в Нью-Йорке

Открылась 47-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Александр ШАЛЬНЕВ, «Известия»

В Нью-Йорке открылась во вторник очередная, 47-я по счету сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Как обычно, повестка дня перенасыщена: в ней около 140 пунктов, по которым будут идти бесконечные дебаты — в зале и за кулисами — и принимается резолюция, в абсолютном большинстве остающаяся исключительно на бумаге.

Кстати: печатное производство ООН — переводы массы документов на официальные языки, тиражирование, распространение — поглощает ежегодно астрономические суммы, которые можно было бы использовать в целях, действительно полезных, например, для того, чтобы сократить хронический и непрерывно возрастающий дефицит ооновского бюджета.

Леонид Кравчук на СНГ не надеется

Александр СЫЧЕВ, «Известия»

Участие республик бывшего Советского Союза в международных делах становится все более активным. В начале нынешней недели в западные столицы отправлены сразу три высокопоставленные делегации из Киева и Минска.

О двух из них пока известна лишь официальная программа визитов. Так, президент Беларуси Станислав Шушкевич отправится в ФРГ, Учтивая, что среди партнеров по переговорам — президент, канцлер, министры экономики, финансов и юстиции, речь пойдет не только о развитии политических отношений двух государств, но также о торговле и, очевидно, финансово-экономическом сотрудничестве.

В Лондон выехал министр иностранных дел Украины Анатолий Зленко. Он встретится с британским министром иностранных дел Д. Хардом, а также проведет переговоры в министерствах финансов, торговли и промышленности, обороны. Тем же попытку Москвы разрядить накаленную атмосферу, зависшую над двусторонними отношениями после отказа Ельцина приехать в Токио.

каждого жителя Украины, а их около 52 миллионов человек. Серьезны ли эти надежды или шутят украинские парламентарии, но еще два года назад Британский банк порвался в архивах и никаких свидетельств об украинском золоте не нашлось.

Свою поездку в Брюссель в штаб-квартиру Комиссии европейских сообществ (КЕС) завершил президент Украины Леонид Кравчук. Трудно сказать, добился ли он всего, что хотел. Во всяком случае в Киев он возвращается не с пустыми руками — ЕС предоставило Киеву финансовую помощь на конверсию военной промышленности в размере ста миллионов долларов.

Кроме того, Кравчук и председатель КЕС Ж. Делор подписали совместное заявление, в котором выражается намерение перевести взаимоотношения между ЕС и Украиной на постоянную правовую основу. Могли бы они подписать и торговое соглашение, но, как утверждают, возникла сложность с переводом текста документа на украинский язык. Договор будет подписан позднее.

Встреча с Б. Ельциным на Окинаве с японской стороной не согласовывалась

Сергей АГАФОНОВ, «Известия»

Все японские средства информации сообщили о неожиданном заявлении, сделанном в понедельник вечером вице-премьером российского правительства Михаилом Полтораниным в интервью агентству Интерфакс, о возможности встречи лидеров России и Японии на острове Окинава в ноябре перед официальным визитом Б. Ельцина в Сеул.

Официальная японская реакция на этот «пробный шар» поступила через два часа и была краткой: МИД Японии о таком предложении ничего не знает; инициатива вице-пре-

мьера с японской стороны не согласовывалась; свидание на Окинаве по дороге в Корею нежелательно. Этот телеграфный стиль надо полагать, дался японскому МИД с немым трудом.

Москва делает ставку на сближение с Сеулом и Пекином

Константин ЭГГЕРТ, «Известия»

Президент Ельцин спускается по трапу самолета и, встретив японских официальных лиц, направляется к черному лимузину с российским триколором на капоте... Президент Ельцин жмет руку премьер-министру Кинти Миядзаве... Президента Ельцина приветствует император Акихито...

Такие картины мы предполагаем увидеть на телеэкранах в эти дни. Сегодня российские руководители убеждают нас: «Примечательно, если еще не произошло, то в ближайшее время состоится встреча лидеров России и Японии на острове Окинава».

Курьезный вопрос был хорошим подспорьем для национал-патриотов в планируемой ими атаке на правительство реформ, в котором за внешнею политику откровенно столь ненавистный им Андрей Козырев. Ельцин надеется, что вывел эту проблему из сферы дискуссии на съезде. Это, по идее, должно позволить демократически настроенным депутатам сконцентрировать силы на поддержке кабинета Гайдара. Таким образом президент предпочел уступить плавиль, принес интересы внешней политики в жертву политике внутренней.

Однако в ближайшем окружении министра иностранных дел России мне довелось услышать такое мнение: «Если Ельцин хотел занять твердую позицию и показать характер, то это можно сделать в Токио, во время и после переговоров с премьером Миядзавой, но никак не накануне». Действительно, отказавшись ехать, президент заранее отвел больше возможности личной дипломатии, всегда считав-

шей его сильной стороной. Кроме того, жесткое заявление по окончании переговоров (если бы таковое потребовалось) позволило бы ему как сберечь репутацию человека, отстаивающего интересы своей страны, так и избежать дипломатического скандала, оскорбительного для Токио. Увы, сегодня, когда визит не состоялся, упорное стремление возложить ответственность за случившееся на японскую сторону выглядит как довольно неуклюжая попытка оправдаться перед консервативным лагерем, вовсе не способствующая росту авторитета главы государства.

Ужесточение российской позиции наводит на мысль, что кто-то сумел убедить Ельцина: Япония — слишком трудный и неуступчивый партнер, а значит, следует сделать ставку на развитие отношений с Китаем и в особенности с Южной Кореей. Свидетельство тому — и молниеносное уведомление о новой дате визита в Сеул, и внезапное согласие передать гласности секретные материалы о гибели «Боинга» компании «Коран эрлайнз» в 1983 году, включая расшифровку записей «черного ящика». По имеющимся данным, заявление президента об этом застало врасплох даже руководителей российского департамента МИД Южной Кореи. В Сеуле и Пекине, казалось бы, должны быть довольно точным ходом событий — в ближайшее время можно не опасаться японской конкуренции на рынке Сибири и Дальнего Востока.

Тем, кто толкает президента на обострение отношений с Токио, КНР и Южной Кореей, конечно же, ближе по духу. Ведь обе страны шли к эффективной экономике через авторитаризм,

МОСКОВСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БУРЖА НЕДВИЖИМОСТИ

с сентября 1992 г. начинает Конкурсную РАСПРОДАЖУ ОФИСОВ В ЦЕНТРЕ МОСКВЫ! На 1-й конкурс, который проводится с 10 по 30 сентября, выставлены следующие помещения:

Table with 2 columns: Адрес офиса, Площадь, кв. м. Rows include ул. Большая Ордынка, 13/9; ул. Сад.-Сухаревская, 8/12; пер. Сивцев Вражек, 44.

Стартовые цены устанавливаются из расчета 180 тыс. руб. за 1 кв. м. Подробное об условиях участия Вы можете узнать по телефону: 299-32-40, 203-99-31, 202-72-87 (ежедневно с 9.00 до 21.00)

Advertisement for Panasonic office equipment. Includes text: А/о МХМ — это ГАРАНТИЯ ФИРМЫ, ПОСТАВКА СО СКЛАДА, УСТАНОВКА, ОБУЧЕНИЕ, ОБСЛУЖИВАНИЕ. Also features Panasonic logo and contact info: (095) 166-78-77, 166-79-41, 166-22-54 (факс).

Advertisement for Reebok shoes. Text: партии высококачественной спортивной обуви Фирмы Reebok. Телефон: (095) 240-54-13. Тел. факс: (095) 2405414.

Advertisement for AR T&C cars. Text: ФРАНЦУЗСКОЕ ИЗЯЩЕСТВО И ПРЕСТИЖ: автомобили "ПЕЖО" любых моделей. Вам предлагает АО "АР ТЭК", официальный дилер "PEUGEOT - LOCARUS importateur". Адрес: 117261 Москва, ул. Панфилова, 11.

Advertisement for Rinch LTD. Text: Фирма "Ринч ЛТД." срочно изготовит Каучуковые ШТАМПЫ. Москва, ул. Б. Каменщики, 6, между магазинами "Цветы" и "Галантерея" (ст. метро "Танганская-радиальная"). Часы работы: с 10.00 до 16.00 (перерыв — с 13.00 до 14.00). Телефон для справок: 261-22-10.

Марат ЗУБКОВ, «Известия»

Финская пресса бурно реагировала на выдержки из заявления, сделанного послом России в Хельсинки Юрием Дерябиным в интервью газете «Суоменмаа» о том, что таможенная и полицейская службы Финляндии превращают свои полномочия в отношениях с российскими гражданами, приезжающими в Suomi. Дело, согласно поступающим в посольство письмам, доходит до откровенного насилия.

Ваш корреспондент обратился к Ю. Дерябину с просьбой рассказать и нашим читателям о существующих проблемах, и о том, когда и в связи с чем они возникли.

В связи с увеличением числа приезжающих в Финляндию граждан России, сказал посол, здесь обозначилась проблема, которую назвали «восточной преступностью». На нее теперь пытаются свалить все крупные преступления, совершаемые в стране. И подается эта проблема так, словно она создает угрозу для безопасности финского общества.

Это подпитывает антирусские настроения и ведет к тому, что в отношении наших граждан ужесточаются меры воздействия. Причем такие меры носят явный селективный характер, то есть распространяются только на российских людей.

Что происходит на самом деле? Натиски на границу возрастает, это так. За первое полугодие 1992 года количество пересечений границы увеличилось в два с половиной раза. Ожидается, что к концу года оно достигнет 1,2—1,3 миллиона. Вместе с этим становится больше правонарушений, которые совершают россияне. Но тут надо разбираться с цифрами.

Во-первых, число нарушений, по нашим данным, составляет всего 0,4 процента от общего количества граждан России, приезжающих в Финляндию. Местная полиция называет еще меньшую цифру — 0,3 процента. А на первом месте стоят, как выясняется, не эти «ужасные русские», которыми запугивают финское общество, а шведы. Таковы сведения финской полиции.

Во-вторых, пока за нашими гражданами не отмечено действий, связанных с насилием. Была здесь шумная история с убийством бизнесмена Хекстрёма, о которой писали, что это дело рук русской мафии. Но потом стало известно, что убийцей был финн.

Правонарушения же, которые приписываются на долю россиян, связаны с воровством в магазинах, спекуляцией, проституцией.

Посол России в Хельсинки:

ФИНСКИЕ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ПРЕВЫШАЮТ СВОИ ПОЛНОМОЧИЯ

и еще нас беспокоит то, что в посольстве имеется большое количество заявлений от индивидуальных туристов и руководителей групп о том, что таможенная и полицейская службы Финляндии в ряде случаев превращают свои полномочия. Например, они изымают личные вещи, которые не подлежат конфискации.

И уж совсем недопустимыми являются случаи, когда они применяют физическое насилие над нашими людьми. Мы обращаем на это внимание МИД Финляндии, делаем официальные представления, прежде чем обратиться к прессе. Но удовлетворительных ответов не получали. Нам говорят, что та-

можна и полиция не подтверждает подобных случаев. А заявления к нам продолжают поступать.

В последнее время дело дошло даже до того, что финны начали досматривать вещи российских дипломатов. Мы зафиксировали четыре таких случая, хотя сотрудники посольства

Что же касается неоправданных действий финских правоохранительных служб в отношении граждан России, продолжал посланец, то я сделал министерству иностранных дел Финляндии официальное предложение о том, что нам следует провести рабочую встречу представителей посольства России, включая консула и офицера безопасности, и представителей финских организаций — таможи, полиции, пограничной охраны и МИД. На этой встрече можно было бы обсудить все заявления, поступающие к нам на действия финской стороны.

И не только финской. Я знаю, что у финнов тоже имеются претензии к российской таможене.

Мы поинтересовались в заключение Ю. Дерябина, что затишье в последнее время. Тем не менее будем продолжать эту линию. Но в плане делового общения и не прерывая проблему в какой-либо кризис во взаимоотношениях наших стран...

Но вот одна из влиятельных газет Финляндии — «Азамуксис» сошла, что «Юрий Дерябин в том, что законодательство Финляндии запрещает коллективно обвинять в чуждую цель народы. Нужно, по мнению газеты, не впадать в истерику и отнестись к высказыванию спокойно и вытекающе.

Многие газеты предпочли просто изложить проблему по мотивам интервью «Суоменмаа», не высказывая своих оценок. Пусть будет и так. Важно, что проблема поставлена, что она теперь известна широкой финской общественности. Нужно приступать к практическому ее обсуждению. И чем раньше Финляндия согласится с предложением российской стороны, тем будет лучше.

ХЕЛЬСИНКИ.

ИЗ КОМАНДИРОВКИ НЕ ВЕРНУЛИСЬ...

Второй год в Югославии продолжается поиск тележурналистов из России

Евгений ВОСТРУХОВ, «Известия»

1 сентября прошлого года они выехали в очередную командировку и до сих пор в Белград не возвратились. Как и год назад, мы и сегодня не можем точно сказать, что же произошло с тележурналистами Виктором Ногниным и Геннадием Курниным в охваченной гражданской войной Хорватии, хотя версий выдвинуто много.

«Опель» соврывает автострады

...Первое сентябрьское утро для Ногнина и Курниного выдалось напряженным. Надо было не только собраться в командировку, подготовить автомобиль к дальней дороге, но и побывать на торжественной линейке в школе при посольстве: у Виктора сын Никита — восьмиклассник, а у Геннадия Ванюша пошел в пятый класс. Вспоминает дипломат Юрий Бычков: «На линейке с Ногниным мы оказались рядом. Курнина тележурналист снимал происходившее вокруг. Виктор сказал, что прямо с линейки уезжает в командировку, в Загреб, где на аэродроме Плесо ВВС югославской армии посадили транспортный самолет из Уганды, набитый контрабандным оружием для Хорватии».

Рассказывает Галина Ногнина: «Виктор еще накануне мне сказал, прослушав по радио информацию о самолете, что надо срочно попытаться пробраться на аэродром, хотя сделать это будет нелегко, так как он в двойном кольце: аэродром охраняют югославская армия, а территория вокруг него — хорватские гвардейцы. Вернувшись из школы, муж проверил документы, бляжотки, дорожную сумку. Все было в порядке. Опять повторил: «Едем на аэродром. Я тебе потом обязательно позвоню, вечером или ночью, скорее всего, из Загреба».

В Загреб они выехали по автомагистрали, которая сейчас еще называется «Братство и единство». На этом шоссе 1 сентября, в 13 часов 35 минут, В. Ногнина и Г. Курнина видели двое хорватских полицейских. Это произошло под городком Новоса. Виктор и Геннадий находились в своем темном «Опеле». В тот момент, что автомобиль по номеру 10А-155 российского посольства пошел через контрольный пост у Новоса, было сообщено по компьютерной связи в министерство внутренних дел Хорватии.

Значит, до Новоса ребята своего маршрута не меняли, в сторону никуда не сворачивали, до Загреба и аэродрома им оставалось проехать около ста километров... И вдруг журналисты круто меняют маршрут, «Опель» сворачивает с автостреды на проселочную дорожку. Мы до сих пор ничего не знаем о причине внезапного изменения маршрута, отказа следовать за репортажем на аэродром, из появления в осажденной Костайнице — хорватском городке на границе с Боснией.

Свидетельствует командир хорватских национальных гвардейцев в Костайнице Эвонимир Каланец: «Я хорошо помню приезд двух русских корреспондентов. Было это 1 или 2 сентября. Они рассказали, что по дороге в Костайницу ехали по территории, где стреляют. Ногнин так у разбитого горюшка подобрал брошенный кем-то бронежилет. Мы подарили русским еще один и выдали на всякий случай каждому по защитной каске. Помню, интересовался корреспондент нашим мнением о войне, расспрашивал, где нас сели. Заночил, что Ногин откровенно говорил по сербско-хорватски, Курнина похуже, сказал, что в Югославию недавно, раньше работал в Португалии и Африке. На прощание в кафе выпили с гостями по рюмке коньяка. От нас они собирались ехать в Загреб. Мы предупредили: дорога простреляется, советуйте быть осторожной. В тот день вокруг Костайницы было, помнится, тихо. Об исчезновении журналистов я узнал уже в плену числа 15 сентября. Тут же сообщил, что знаю, сербам...».

Наши за границей «просто так» не пропадают

О показании Каланца предстает югославской армии в начале октября оповестил российское посольство. А в конце марта пригласили российских дипломатов на опознание автомобиля, найденного в районе всего же Костайницы. Наши дипломаты подтвердили: обнародованный автомобиль, разбитый и обгоревший, принадлежал Ногнину и Курнину. Следователи югославской армии установили, что машина сначала была обстреляна на дороге, ведущей из Костайницы в Загреб, потом, вероятно, сожжена, кем-то спрятана в укромном месте.

Однако ответа на главный вопрос: кто находился в «Опеле» во время его обстрела и находились ли в нем пассажиры вообще — армейские следователи дать не смогли. 13 августа дело прекратили, сделав такой вывод: армия к нападению на «Опель» и русских журналистов никакого отношения не имела. Но кто же уничтожил автомобиль?

должны были видеть или слышать, как расстреливали заезжий «Опель» на единственной здесь дороге, как потом уничтожили его прятки, зачехлили следы. Работать в этом районе может «нейтральная» бригада юристов. Представляется, что более всего с руки это многое знающим российским следователям. В интернациональную бригаду могли бы войти и представители международных организаций. Поиск наших журналистов уже занял Международный комитет Красного Креста после обращения к его председателю Г. Ногнину и Г. Курнину. Но инициатива продолжать следствие должна проявить наша сторона.

Семьи покидают Белград

...С конца июня прошлого года на фронтах необъявленной войны в бывшей Югославии погибли 24 журналиста, больше 40 ранены, 6 пропали без вести. Конечно, пуля никого не щадит, но все же наши коллеги из западных стран к работе в военных условиях подготовлены иначе, нежели мы.

В августе прошлого года мы с В. Ногниным и Г. Курниным во время командировки остановились в гостинице «Дунав» в Вуковаре вместе с английскими корреспондентами. Мы обошли их в порядке переживания: у нас был «Опель», у них — старый «Ситроен» взятый к тому же напрокат в Загреб. Но вот стало известно, что на одной из улиц Вуковара взорван газетный киоск и обстреляны соседние дома. Англичане бросились к машине, открыли багажник, и все трое быстро надели на себя бронежилеты, а потом только почмались к месту происшествия. В багажнике нашей машины бронежилетов, конечно, не было.

Вскоре нам стало известно и об обязательном страховании иностранных коллег в условиях войны — на случай любого возможного несчастья. Коллеги относительно спокойны: случись, не дай Бог, что, об их родственниках обязательно побеспокоятся. Я вот сейчас опросил всех российских корреспондентов в Белграде, никто из них и их родственников здесь никакой страховки не ищет.

Душным августовским вечером на перроне белградского вокзала провожали мы семьи Ногнина и Курниного, уезжавшие домой после окончания своих миссий в Белграде. Спасибо председателю телекомпании «Останкино» Егору Яковлеву: он дал команду высылать в Белград средства на содержание здешнего корреспондента. «По российским законам», — рассказала Галина Курнина, — наши мужья равно год числятся в служебной командировке, в течение которой на них никакой социальной помощи не положено. А со 2 сентября нынешнего года числятся пропавшими без вести. Этот «статус» действует три года, и несостоятельные дети будто бы имеют право на материальную поддержку. Но кто же должен оказывать и в каких размерах, мы не знаем. Да Бог с ней, помощью! Отсылка бы наконец последние следы наших мужей».

В дело вступают «голубые каски»

Пожалуй, впервые — после выступления «Известий» (см. статью «Пока поиск ведут детективы, трудно рассчитывать на успех», № 249 за 1991 год) и обращения российского посольства в МИД СССР — государство решило провести поиск пропавших за границей «простых советских граждан». Инициативу проявила Прокуратура СССР, обратившись с предложением о совместных действиях к следственным органам Югославии. Все надежды, что казавшийся неординарным расследование по делу В. Ногнина и Г. Курниного позволит быстро раскрыть тайну их исчезновения.

Привышая в Белград в начале декабря группа наших следователей энергично приступила к работе, быстро наладила контакты с югославскими органами. Ее руководителем — опытным Олег Литвак имел на руках несколько серьезных версий, которые обрабатывались, одновременно. Москвичи побывали тогда в районе Костайницы, в соседней Боснии, в Загребе, присутствовали при допросе ряда свидетелей... Казалось, разгадка тайны близка. Но поиск превратился по «объективной причине» — созванная Прокуратура после развала СССР прекратила существование. Следователи, бросив все, вернулись в Москву.

Правда, вскоре российская Прокуратура заявила о продолжении начатого в Югославии расследования, а Генеральный прокурор В. Степанков даже заявил, что берет дело о пропавших журналистах под личный контроль. Но последние экспедиции наших юристов в Белград, думается, не были эффективными: О. Литвак к тому времени из прокуратуры уволился, а приезжавшие в Сербия его коллеги ограничили анализ материала, собранных работниками посольства и югославских следственных органов. Важнейшее событие — обследование найденного автомобиля, некоторых личных вещей Ногнина и Курниного, других вещественных доказательств произошло без них.

Никто не отрицает: очень трудно вести расследование в чуждой стране, в районе, где много следов продолжалась гражданская война, где в некоторые блокированные селения попасть было невозможно. Но вот уже пять месяцев в окрестностях Костайницы тишина: вооруженные формирования отсиживают. Эта территория сейчас под контролем «голубых касок» ООН. Но каковы же обстоятельства и ос. Костайнице следствие. Хорватские и сербские юристы заявляют, что не имеют права работать на «чуждой» территории. А местным властям здесь не до поиска пропавших без вести иностранных корреспондентов.

Выходит, опель тупик? Но ведь живут же вокруг Костайницы люди, которые видели, должны были видеть или слышать, как расстреливали заезжий «Опель» на единственной здесь дороге, как потом уничтожили его прятки, зачехлили следы. Работать в этом районе может «нейтральная» бригада юристов. Представляется, что более всего с руки это многое знающим российским следователям. В интернациональную бригаду могли бы войти и представители международных организаций. Поиск наших журналистов уже занял Международный комитет Красного Креста после обращения к его председателю Г. Ногнину и Г. Курнину. Но инициатива продолжать следствие должна проявить наша сторона.

В августе прошлого года мы с В. Ногниным и Г. Курниным во время командировки остановились в гостинице «Дунав» в Вуковаре вместе с английскими корреспондентами. Мы обошли их в порядке переживания: у нас был «Опель», у них — старый «Ситроен» взятый к тому же напрокат в Загреб. Но вот стало известно, что на одной из улиц Вуковара взорван газетный киоск и обстреляны соседние дома. Англичане бросились к машине, открыли багажник, и все трое быстро надели на себя бронежилеты, а потом только почмались к месту происшествия. В багажнике нашей машины бронежилетов, конечно, не было.

Вскоре нам стало известно и об обязательном страховании иностранных коллег в условиях войны — на случай любого возможного несчастья. Коллеги относительно спокойны: случись, не дай Бог, что, об их родственниках обязательно побеспокоятся. Я вот сейчас опросил всех российских корреспондентов в Белграде, никто из них и их родственников здесь никакой страховки не ищет.

Деньги КПСС направлялись коммунистам Испании

Владимир ВЕРНИКОВ, «Известия»

Сообщение газеты «Панкс» не называем «бомбой», хотя переполох в Испании оно вызвало немалый. В конце концов факты о передаче денег руководством КПСС коммунистическим и рабочим партиям и левым движениям многих стран обошли страницы почти всех западноевропейских газет. Но до сих пор, насколько могу судить, в них ни разу не упоминалась компартия Испании.

Теперь, по утверждению самой влиятельной в стране газетой, опубликовавшей фотокопии секретных документов из архивов КГБ и КПСС, не остается сомнений в том, что КПИ не была исключением, несмотря на достаточно прохладные, а порой и просто непримиримые отношения с Москвой. Подлинность документов бесспорна: гриф КГБ с исходящим номером и датой, штамп ЦК КПСС с входящим и датой, подписи заместителя начальника Первого Главного управления КГБ В. Грушко и сотрудников ЦК, стереотипно рапортовующих о том, что «тов. Фалину В. М. дозволено. А. Ф. дозволено. В архив». Газета не скрывает, что документы, как

редавались, скажем, португальской или индийской компартиями, но и они, как теперь известно, были взяты из государственной казны.

После этой публикации давние подозрения о «братской финансовой поточке» КПИ и КПНИ фактически подтвердились, хотя руководители последней всегда категорически отрицались от звучащих в их адрес обвинений. Но те, кто знает историю недавнего рождения и безбедного существования КПНИ, никогда не сомневались, что дело не обошлось без участия КПСС, пытавшейся созданием искусственной параллельной «правильной марксистской партии» как бы наставить на путь истинный «заблудившихся» по урячьих еврокоммунистов» из КПИ.

Лидеры партии отрицают факт получения денег, что на приведенных в газете фотокопиях, никогда не сомневались, что дело не обошлось без участия КПСС, пытавшейся созданием искусственной параллельной «правильной марксистской партии» как бы наставить на путь истинный «заблудившихся» по урячьих еврокоммунистов» из КПИ.

Х. Иглесас разразился гомерическим хохотом, сказав, что «в годы его руководства партией у нее не было никаких источников финансирования, хотя она и переживала экономические трудности, а главное, в те годы отношения КПИ с КПСС были скорее плохими, и ни о каких деньгах из Москвы не могло быть и речи». Х. Серраделья, в свою очередь, заявил, что его подписи на расписке подделаны.

Допустим, хотя и с очень большим сомнением, что это так, что все их расписки — липа, фальшивка. Куда же тогда делались весьма значительные суммы, о вручении которых испанская рапортовало руководство КГБ?

В заключение еще одна деталь: на единственной, напечатанной на машинке расписке с подписью Х. Анхиты (а он — бывший учитель), допущена столь грубая грамматическая ошибка, которую не позволил бы себе даже ученик третьего класса испанской школы. Не в Москве ли она была отпечатана? МАДРИД.

«Патриоты» в Будапеште сражаются с «еврейской гегемонией»

Федор ЛУКЬЯНОВ, «Известия»

Кажется, давно уже Венгрия не переживала такого накала политических страстей, как в начале этой осени, пришедшей на смену удалившему и злойному лету. Не отгремели балати вокруг телевизора и радио, — демонстрации с требованиями отставки их председателей еще продолжаются, — не утихли споры о деятельности Фонда Сороса — венгра по провозглашению, которого правые силы подозревают в связях с Тель-Авивом, а уже подоспел сенсационный памфлет писателя-врагника Митана Чурки, вице-президента Правящего Венгерского демократического форума (ВДФ).

Для того чтобы представить себе характер памфлета, опубликованного Чурки на страницах редактируемого им издания «Венгерский форум», достаточно привести несколько отрывков.

«...Гёцц (президент Венгрии) не дает «добро» (на замену председателю радио и телевизора). — Ф. Л., поскольку стоящая за его спиной коммунистическая или реформ-коммунистическая либерал и радикалы-номиниатурщики, а также парижские, нью-йоркские и тельавивские связанные так ему приказывают».

«...Венгерские евреи при Кадре чувствовали себя в Венгрии вольготно как никогда. Будапешт и Вена — два города, где сила и влияние евреев было определяющими. С возникновением ВДФ они увидели угрозу своей гегемонии».

Судя по всему, трактат Чурки появился не случайно именно сейчас, когда рейтинг правительства и правящей коалиции низок как никогда.

Накануне открытия сессии парламента правительство попыталось улучшить свой имидж, выпустив специальный доклад о деятельности за два года. Все вроде бы хорошо на бумаге — и от коммунизма освободились, и от Варшавского Договора, и от СЭВ, в ассоциированных членах ЕС, полнотел с НАТО отношения налаживаются, да только вот большинство населения живет все хуже. Инфляция, безработица, жизненный уровень падает, производство сокращается, растет недовольство правительством, и люди голосуют уже в основном за оппозицию. Даже партнеры ВДФ по коалиции, и те уже стремятся отмежеваться от деятельности правительства, ведь следующие парламентские выборы не за горами. А правительство здесь ни при чем, говорится в сочинении Чурки. Главная причина — международный договор, все просто.

Настораживает, как был принят манифест восточного Венгерского демократического форума. На заседании правления партии были попытки уйти от одиозных заявлений Чурки, говорилось о том, что в партии имеется место всем направлениям. Лишь после долгих колебаний отъезжал от автора памфлетчик, да и то в острожной форме пемьей Я. Антал. Между тем большая часть руководства и членов партии, по мнению Чурки, поддерживают «идею» Чурки привлекать их контрпартия еврейской интеллигенции. Бюрократическое капитала. Международного валютного фонда, требующего «шоковой терапии» и, по словам Чурки, поддерживающего будапештскую финансовую элиту, как оккупационная советская армия — коммунистическую верхушку...

БУДАПЕШТ.

США не хотят торговой войны с Китаем, но грозят карательными тарифами

Стэнли МЕЙСЛЕР, «Лос-Анджелес таймс»

Администрация Буша, которую часто критикуют за то, что она сдвигает пальцы смотрит на различные прегрешения Китая, теперь грозит китайскому правительству торговыми репрессиями, причем такими, что будут иметь самые серьезные последствия за всю историю, пишет газета «Лос-Анджелес таймс».

Угроза из Вашингтона последовала сразу после безрезультатного окончания пятого раунда китайско-американских переговоров в Пекине. Китай не сумел снять барьеры на пути американского импорта, американцы готовы ответить введением карательных тарифов. А это означает резкое возмущение цен на китайские товары в США.

Согласно распространенному в Вашингтоне заявлению представителя США на торговых переговорах Карла Хилла, речь идет о введении повышенных тарифов на поступающие из американского рынка товары на общую сумму 3,9 миллиарда долларов. Если к 10 октября текущего года стороны не сумеют урегулировать разногласия, то Вашингтон намерен поднять тарифы на товары из Китая на сто процентов. В настоящее время они составляют в среднем три — пять процентов. Это означает, что цены на китайские товары в США удвоятся.

Пекин заявил о возможных санкциях, но торговая война с Вашингтоном маловероятна

Юрий САВЕНКОВ, «Известия»

Пекин заявил о карательных тарифах на американские товары стоимостью 4 миллиарда долларов, которые он введет, если США будут продолжать тактику давления на Китай, требуя еще большей либерализации китайского рынка для американских экспортеров. Список товаров внушительный: компьютеры, самолеты, автомашины, медицинские оборудование, фотоаппараты, нефтепродукты, пестициды и т. д.

Официальные лица из министерства внешнеэкономических связей настаивают: Пекин уже сделал немало, например, снизил импортные тарифы на 225 товаров, объявил о дальнейшем снижении тарифов в будущем. Между тем, после того как в конце августа очередной раунд

здесь не хочет торговой войны», — сказал Майкл Москоу, помощник американского торгового представителя. Москоу в середине сентября отправится в Пекин, чтобы провести еще один тур переговоров по этой проблеме.

Китайские товары, в отношении которых США намерены установить карательные тарифы, составил целый список, «самый обширный перечень, который когда-либо был объявлен в США», — указал Москоу. В общей сложности это двадцать процентов экспорта Китая в США за прошлый год. В ультимативный список внесены практически все категории товаров, поступающих в США из Китая. Главные статьи китайского импорта, напомним, — текстиль, детские игрушки, спортивные товары, электротехнические изделия, обувь. В список не внесены товары, которые американские потребители не смогут получить ни из какого другого места, кроме Китая. «Если вид продукции поступает только из Китая», — сказал Москоу, — то в таком случае принятые санкции гораздо сильнее ударят уже по американским потребителям, рабочим и импортерам. Мы постараемся не вносить эти товары в список».

Москоу пожаловался, что китайский рынок (ведь его огромный потенциал очевиден даже для любителя), случись торговая война, больше проиграет все-таки Китай. Для того, чтобы поддержать нынешний экономический рост, Китаю очень нужен экспорт. А ведь, кстати, высокие темпы развития демонстрирует прежде всего предприятия с участием иностранного капитала и приморские районы, ориентированные на экспорт. Пессимисты настаивают: если проблема F-16 станет предметом внутренней борьбы в Китае накануне связи, экономические интересы могут быть принесены в жертву. Такую точку зрения поддерживают немногие. Более вероятный сценарий: жесткие протесты будут продолжаться, но за рамки слов не выйдут. Экономические и геополитические интересы все-таки возьмут верх, и до торговой войны дело не дойдет.

ВАШИНГТОН.

такой сторона ограничивает американский импорт путем введения прямых запретов и различных квот, требует всякого рода лицензии и разрешения на ввод того или иного товара, предъявляет непомерные претензии к соблюдению стандартов продукции. Китай не снижает своих долгосрочных планов в отношении импорта. А американским бизнесменам крайне необходима такая информация для оценки своих возможностей для торговли с Китаем.

В конечном итоге все эти проявления кривоизворства китайской стороны, каждое по отдельности, могут показаться и не столь непомерными, однако итоговый результат такой политики производит на американцев самое удручающее впечатление. В 1991 году Китай экспортировал в Соединенные Штаты товаров на 19 миллиардов долларов. За это же время экспорт США в Китай составил 6,3 миллиарда долларов. Торговый баланс в пользу Китая сведен с дефицитом в 12,7 миллиарда долларов.

«Китай быстро становится важнейшей фигурой в международной торговой системе», — сказал Москоу. Торговый оборот Китая в международной торговле в 1991 году составил 136 миллиардов долларов, и похоже, что в этом году эта сумма превысит 165 миллиардов. «Мы не можем позволить стране с таким уровнем торговли играть по своим собственным правилам. Если они хотят получать прибыль от экзотических и спортивных товаров, они должны разрешить и импорт».

ВАШИНГТОН.

китайско-американских торговых переговоров успеха не привнес, Вашингтон опубликовал список китайских товаров, на которые он грозит увеличить тарифы на 100 процентов, если до 10 октября Пекин не снимет торговые барьеры на пути американского экспорта.

ПЕКИН.

Юрий СОКОЛОВ, «Известия»

«Мы пригласили на беседу в редакцию главного архитектора Москвы Леонида Васильевича ВАСИЛЬЕВА...»

«...и в Союз писателей. Отдельно личности — да, противостояли и остались личностями...»

«...Она. Оно — вот более точное понятие. И это «оно» принуждало делать как можно больше и как можно дешевле...»

«...Совершенно верно. Я был в Канаде, в Ванкувере, и спросил: «Что это за фирма делает у вас прекрасные малые дома?»...»

MONTECH S.R.L. МОНТЭК С.Р.Л. 20121 MILANO - ITALIA - 103051 МОСКВА - РОССИЯ - Предлагаем машины, комплектное оборудование, строительные работы...

Table with columns: ЦЕНА АКЦИИ НА БАЗЕ КОТИРОВКИ, ИЗМЕНЕНИЕ (%). Rows include AEG, BASF, BMW, Mercedes, Siemens, Thyssen, Varta, Volkswagen.

БЕЗ СВОБОДЫ ЗОДЧЕГО НЕТ КРАСИВЫХ ГОРODOB

«Тут вспоминается известная застойная реприза: «Все во имя человека, все для блага человека...»

«Увы, было и это. Но сейчас впервые за мою многолетнюю градостроительную практику мы получили в исходной позиции истину, истинное положение вещей...»



«...Именно эти уникальные дикая газетная утка! Первым ее напечатала, по моему, «Советская Россия», затем «Российская газета»...»

«Тут вспоминается известная застойная реприза: «Все во имя человека, все для блага человека...»

«Увы, было и это. Но сейчас впервые за мою многолетнюю градостроительную практику мы получили в исходной позиции истину...»



«...Именно эти уникальные дикая газетная утка! Первым ее напечатала, по моему, «Советская Россия»...»

«Тут вспоминается известная застойная реприза: «Все во имя человека, все для блага человека...»

«Увы, было и это. Но сейчас впервые за мою многолетнюю градостроительную практику мы получили в исходной позиции истину...»



«...Именно эти уникальные дикая газетная утка! Первым ее напечатала, по моему, «Советская Россия»...»

«Тут вспоминается известная застойная реприза: «Все во имя человека, все для блага человека...»

«Увы, было и это. Но сейчас впервые за мою многолетнюю градостроительную практику мы получили в исходной позиции истину...»



«...Именно эти уникальные дикая газетная утка! Первым ее напечатала, по моему, «Советская Россия»...»

АКТОВАЯ ЛЕКЦИЯ академика Моисеева открыла занятия в новом университете Москвы

«15 сентября прошел первый учебный день в Международном независимом эколого-политологическом университете...»

«В апреле наша газета сообщила о его рождении, о планах на будущее. И вот планы осуществляются...»

«...и в Союз писателей. Отдельно личности — да, противостояли и остались личностями...»

«...и в Союз писателей. Отдельно личности — да, противостояли и остались личностями...»

НАДЕЖНЫЙ БАНК ДЛЯ ВАС И ВАШЕЙ ФИРМЫ ИНКОМБАНК. Вам предоставляется прекрасная возможность выгодно разместить свои валютные средства в акции ИНКОМБАНКА. Наш банк гарантирует наивысшие дивиденды среди банков России по долларам США — от 9 до 10,5% годовых!

«МИФИСТ ЛТД.» предлагает ПИСЧУЮ БУМАГУ по низким ценам для ксероксов, лазерных принтеров...

Диктофоны фирмы Panasonic (оптом и в розницу)! Пылесосы, оргтехника, видеопаратура, СВЧ-печи.

СЕМЕНОВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ реализует: пиломатериал лиственных пород по средней цене 1500 руб. за один кубометр...

Мебель для офиса Адрес: 103030 Москва, ул. Суэвская, 14 (ст. м. Новослободская) Телефоны: 973-14-90, 973-14-94, 422-61-65.

ОРГАНИЗАЦИЯ продает или обменяет: фланель и другие х/б ткани в ассортименте; медицинскую отбеленную марлю.

Мы полагаем, что все это следует шить! Предлагаем оптом и в розницу по самым низким ценам в СНГ: трикотажные, плательные ткани...

Как дух наживы завладел Запорожской таможенной и что из этого вышло

Виктор ФИЛИПОВ, «Известия»

Запорожским областным судом приговорен к 11 годам лишения свободы с конфискацией имущества бывший начальник Запорожской таможенной Е. Тархов, он же «Женя-хозяин», главарь шайки взятчиков.

...В областное управление Службы безопасности Украины обратился иностранец, обучающийся в медицинском институте, с жалобой на таможенников, которые потребовали с них за досмотр отправляемых по домам вещей доллары, причем по фантастически низкой по отношению к рублю курсу. Дальнейшее дело техники: грузинка Фирял «Мастак» В. Штепу, который занимался упаковкой вещей после таможенного досмотра, арестовали в тот момент, когда он в своем «Жигуленке» пересчитывал долларовую валюту. Следом были арестованы Е. Тархов и его личный шофер, он же инспектор таможен В. Захарский. Двое остальных членов шайки предпочли явку с повинной.

В ходе следствия выявилось, что за год руководства таможенной «Женя-хозяин» получил на лаву суму, равную его десятой годовому зарплате. Причем те, кого обдирали циничные таможенники, были уверены, что платят кооперативу за дополнительные услуги. Двое приятелей Е. Тархова

Курильщики апеллируют к народу

Николай ЛИСОВЕНКО, «Известия»

В слабом городе Кременчуге, где неистребимо живет дух украинского казачества, по-прежнему не различил, выражаясь словами поэта, «истину царям с улыбкой говорить». На днях газета городского Совета народных депутатов «Вісник Кременчука» на первой странице опубликовала «обращение», выдержанное в стиле знаменитого письма запорожцев турецкому султану.

Вот текст этого документа.

«Обращение Центрального комитета объединения украинских курильщиков (ОУК) к народу Украины.

Мушкетер! Постовская администрация Украины учинила очередную нечеловеческую акцию против собственного народа. Серия расправлений президентских посланников в областях относительно запрещения продажи табачных изделий поставила народ на грань медленной мучительной смерти. Где это видано, чтобы пачка истлевшего кременчугского «Космоса» с бумажным фильтром стоила на рынке 50-70 купонов? Это не что иное, как факт государственного нигилизма, став-

Киевское «Динамо» побеждает чемпиона

Александр ГОРБУНОВ, журналист

Матч киевского «Динамо» с симферопольской «Таврией» рассматривался как «воздушная программа» в пятом туре украинского чемпионата, однако праздничном встрече вице-чемпиона и чемпиона не стала. Нет, игра была вполне достойной призером первого чемпионата Украины, хотя — это было заметно — думали я в основном о предстоящих 16 сентября матчах европейских турниров. Реванш за поражение в финале чемпионата Украины киевляне взяли с минимальным счетом 1:0 (мяч с пенальти забил Леоненко).

Еще одна украинская команда, выступающая в Европейском кубке, — «Черноморец» — весьма успешно играет на чужих полях. В минувшем туре одеситы выиграли в Запорожье у вошедшего было в группу лидеров «Металлурга» — 3:2.

«Шахтер», лишившийся в последнее время многих способных футболистов, уехавших в западноевропейские клубы (в частности Шербакова и Погодина), и «Днепр», который, по отзывам специалистов, является одной из самых перспективных украинских команд, сыграли в Донецке ничью — 1:1. Следует, вероятно, отметить и первую победу в чемпионате

Три рекорда скорости

Матвей ГЛЕБОВ, журналист

Рекорды России-500 — так назвали звазды, участники которых стремились достичь наивысшей скоростью на автомашинах различных классов («Формулы») не было: во всяком случае пока.

500 метров по взлетно-посадочной полосе аэродрома имени Фрунзе, в те столь уж давние времена открытого лишь для самого высокого начальства, — вот, собственно, вся трасса. И той же дорогой обратно. Организовала соревнования Ассоциация советских производителей автомобилей для спорта (АСПАС) при содействии центра автомобильного спорта и туризма концерна АСТУР. Союза нет, а АСПАС существует, став, правда, теперь производственно-коммерческой фирмой. Благодаря таким авторитетным спонсорам, как «Шелл» и «Филип Моррис компани», ей удалось провести фактически новый для нас вид автогоночной программы при безупречном хронометраже «Омега». Вот только погоды не смогла обеспечить АСПАС: после тренировочных заездов с неба стало капать, и

Персональные компьютеры

■ AT/486-50, cache 256Kb, RAM 16Mb, HDD 660Mb, SVGA, tower	1089
■ AT/486-33, cache 256Kb, RAM 16Mb, HDD 660Mb, SVGA, tower	960
■ AT/486-33, cache 256Kb, RAM 8Mb, HDD 2x210Mb, SVGA, tower	795
■ AT/486-33, cache 256Kb, RAM 4Mb, HDD 210Mb, SVGA	644
■ AT/486-33, cache 256Kb, RAM 4Mb, HDD 120Mb, SVGA	590
■ AT/386-40, 80387-40, cache 128Kb, RAM 4Mb, HDD 120Mb	399

Комплекты процессоров

■ HDD 40Mb/80Mb	57/78
■ HDD 120Mb/210Mb	95/149
■ HDD 330Mb/660Mb	274/385
■ SIMM 1Mb/4Mb	8.8/35.5
■ Motherboard 80286-16/20	28/29
■ SVGA card 512Kb/1Mb	14.7/18.5
■ 101 keyboard (rus/lat)	7.5
■ 25/1P card	2.3
■ Mouse 3 button	3.3

Дополнительное оборудование

- Filter screen 14" 2.3
- Witek 4127 со-processor 237
- EPROM programmer 39

Сетевое оборудование

- ArcNet Star & Bus 16bit 15.9
- EtherNet 8/16bit 19.1/23.3
- Active Hub 8 ports 25.9
- Modem 2400 bps MNP5 ext. w/cable 27.9
- Modem 2400 bps MNP5 int. V.42bis 24.9
- 16"RS232 intelligent card 149
- UPS-550W w/interf 127
- Novell v. 3.11 (20 users) 443

Оборудование для настольных типографий

- HP LaserJet III 309.5
- HP LaserJet III 495
- HP PaintJet XL-300 (A3) color 749
- HP DeskJet 500C (A4) color 238
- HP ScanJet II (A4) 299
- HP ScanJet IIC (A4) color 485
- 2Mb RAM board for HP LJ 33.6
- Postscript card 98
- Multisync monitor 19" (1280x1024) w/card 1Mb 465

Копировальная техника и материалы

- Canon NP-1215 (A3) 458
- Toner for Canon NP-1215 2.75
- Toner for Ricoh M-100 3.85

Телефоны и телефаксы

- Panasonic KX-F50B 125
- Panasonic KX-F90B 139.5
- Panasonic KX-T2365 13.8
- Panasonic KX-T2470 w/answ. 32.8

Калькуляторы

- Citizen SDC-814/839 1.5/2.5
- Citizen SDC-878/888 4.25/4.45
- Casio HR-1201 w/adaptor 11.5
- Magner counting machine (счетная машина для банкоматов) 245

Цены на 03.09.92., в указаны в тысячах рублей, включают НДС, все пошлины и 1 год гарантии.

Высылаем счета по факсу. Осуществляем доставку до ЖД вокзалов и аэропортов г.Москвы.

Москва, Симферопольский проезд, д. 5, метро «Нахимовский проспект».

Телефоны: 316-58-95, 316-71-62, 316-71-57, (бухгалтерия) 316-96-46, телефакс: 316-96-47.

ДИВИДЕНДЫ от 50% до 100%

по акциям А/О «Международная финансово-промышленная группа "ИНКОРОС"»

Номинальная стоимость акций - 1000 рублей, реализация пакетами по 5 акций.

Телефоны официального дилера: (095) 181-10-60 (095) 181-70-54


Москва, Б. Филевская, 35

МАЛЫЕ ПОЛИКЛИНИКИ "ПОД КЛЮЧ"

ЦКТП "Интайм" предлагает за 3 А РУБЛИ сборнопанельное здание с медицинскими кабинетами, укомплектованным необходимым мед. оборудованием, мебелью, а также запасом медикаментов и расходных материалов на 1 год работы: терапия, гинекология, стоматология, стоматология, переливочка, малая хирургия, лаборатория, подсобные помещения.

Монтаж - силами чехословацких специалистов в течение 2 месяцев "под ключ".

Телефоны: (095) 299-34-78, 209-03-56. Факс: 200-15-44



Фирма "Братина" СО СКЛАДА В МОСКВЕ:

оргтехника; товары для Вас и Вашего офиса; металлопрокат любого профиля.

(095) 258-95-25

© 1992 АО АГЕНТСТВО СТОЛИЧНЫХ СООБЩЕНИЙ

Валерий ТУРОВСКИЙ, «Известия»

Он поначалу прекрасно чувствовал телекамеру и зал. Он слышал, что отражается во всех объективах и на него устремлены все взгляды. И он знает, что ему можно — все. Все, что он ни скажет, какую языканную позу он ни примет — будет значительно, весомо. Он уверен в этом.

И как же ему не быть в этом уверенным, если заломив женственно руки и поправив модную прическу, он без страха и упрека бросает в зал: «Да здравствует любовь!» Да здравствует Советский Союз!» И зрители хоть и не бурно, но редкими аплодисментами поддерживали его.

Он, бесспорно, обладает какой-то магией, если бесстрашно признается в вещах, которых бы истинно интеллигентный человек устыдился. А ему все скотит, для него все — норма. С гордостью говорит он о том, что раньше его окружение составляли Леонид Губанов и Венедикт Ерофеев. И это для него хорошо, и это славно. И с такой же гордостью оповещает он население, что теперь его окружение — это Виктор Алксис и Виктор Андипов. И понять, где он настоящий, а где он деланный, кажется, не представляется возможным.

По интонации, по блеску глаз чувствуется, как Лимонову одинаково важно все, что происходит и происходит в его извилистой жизни. Выслали из страны,

И наигранный самоуверенность становится оборотной стороной медали неуверенности, слабости и размытости. Казалось бы, писатель, так мастерски владеющий пером и словом, мог бы и последнее рассказать о себе, о литературе, о жизни, мог бы даже на самые неинтересные вопросы дать интересные ответы.

В том-то и дело, что уже, к несчастью, не может. Привычка жить против всего стала его потребностью и второй натурой. Исписав отборным матом страничку своей первой книги «Это я — Эдичка!», разозлился и покоробил почтенную публику, он теперь эту же публику учит не пользоваться бранными выражениями. Пронес через юность ненависть к режиму, сейчас он с автоматом наперевес требует его реставрации.

Он заигрался, запутался так крепко, что в иные моменты, глядя на экран, его становилось по-человечески жалко.

Жалко, да, но кто, как не он сам со своим великим желанием говорить и делать сегодня совет, чем не то, что говорил и делал вчера, создал себе репутацию

человека, от которого можно ждать всего? И вряд ли его самого радуют сейчас шум и ярость, которые он вызывает. Иначе откуда бы взялась этой тоске во взоре и этой неуверенности, которой никогда не знал? Лимонов попытается сыграть на своем телевизионном бенефициаре роль баловья судьбы и оглушительно в этой роли прова-

происходит в душе писателя Лимонова, — право имею. Внутренний разлад, внутренний слом, внутренний надвиг — это сегодняшнее состояние — это состояние, которое не удалось ему скрыть в своей более бодрое состояние духа. Да и откуда взяться бодрому состоянию духа, если его — человека, бесспорно, талантливо — наверняка одолевает страх за свое писательское буду-

Сообщение Центрального банка России

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ УСТАНОВИЛ С 16 СЕНТЯБРЯ 1992 ГОДА следующие курсы иностранных валют к рублю Российской Федерации:

1 австралийский доллар	148 руб. 70 коп.
1 австрийский шиллинг	19 руб. 71 коп.
1 английский фунт стерлингов	389 руб. 13 коп.
1 бельгийских франков	66 руб. 69 коп.
1 немецкая марка	138 руб. 35 коп.
1 голландский гульден	122 руб. 89 коп.
1 датская крона	35 руб. 92 коп.
10 ирландских лир	17 руб. 47 коп.
1 канадский доллар	163 руб. 11 коп.
1 норвежская крона	35 руб. 02 коп.
1 доллар США	204 руб. 00 коп.
1 финляндская марка	44 руб. 67 коп.
1 французский франк	40 руб. 85 коп.
1 шведская крона	37 руб. 78 коп.
1 швейцарский франк	156 руб. 08 коп.
1 японских иен	16 руб. 48 коп.
1 ЭКЮ	279 руб. 17 коп.
10 испанских песет	21 руб. 23 коп.
10 греческих драхм	11 руб. 14 коп.
1 ирландский фунт	365 руб. 16 коп.
1 исландская крона	3 руб. 72 коп.
1 кувейтский динар	694 руб. 59 коп.
10 ливанских фунтов	0 руб. 81 коп.
10 португальских эскудо	15 руб. 79 коп.
1 сингапурский доллар	127 руб. 66 коп.
10 турецких лир	0 руб. 28 коп.
1 доллар США по расчетам с Индией в 1992 году	204 руб. 00 коп.

УПРАВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОПЕРАЦИЙ.

БАРЫШНЯ-И-ХУЛИГАН

Послесловие к встрече с Эдуардом Лимоновым в Концертной студии «Останкино»

носно фальшивая, он вдруг затрясать кулер про Красную Армию, что всех сильнее. Кажется, еще немного, и он бы пустился в плац, так сильно его разоржачила реакция зала.

Милоство соглашается прочитать что-нибудь из своих поэтических работ — а стих оказывается за гранью поэзии, но в границах графомании. Силится что-то рассказать о своем трудном детстве и тревожной молодости, а все выходит про то, как пошивал штаны, служил мажордомом и не прочь выпить.

Телевидение очень коварная штука. Оно умеет «раздеты» самокрытого и модно «упакованного» своего персонажа. И чем вычурнее и изыднее человек казаться персонаж, тем мельче предстает он на экране.

на жить против всего стала его потребностью и второй натурой. Исписав отборным матом страничку своей первой книги «Это я — Эдичка!», разозлился и покоробил почтенную публику, он теперь эту же публику учит не пользоваться бранными выражениями. Пронес через юность ненависть к режиму, сейчас он с автоматом наперевес требует его реставрации.

Он заигрался, запутался так крепко, что в иные моменты, глядя на экран, его становилось по-человечески жалко.

Жалко, да, но кто, как не он сам со своим великим желанием говорить и делать сегодня совет, чем не то, что говорил и делал вчера, создал себе репутацию

шее, которое он подставлял под удар своим стремлением войти в большую политику.

Но его претензии на роль политического деятеля выглядят жалкими и беспомощными. В политике он такой же графоман, как и в своей претенциозной поэзии. Он большой охотник давать советы стране советов, а страна берет и не слушает своего добродотного советчика — несносно! как пережить такое? Представ перед многочисленной аудиторией в качестве существующей политической фигуры, он вдруг ступешался. «Опозиция», в лице Лимонова получающая фирменное время, приче время самое удобное, не стоило внятно сформулировать свою позицию.

И это естественно, потому что нельзя сформулировать то, чего нет.

Поэтому так невялятся и аморфен был Лимонов в течение целого часа — ему просто нечего было сказать. А признаться в том, что своим новым друзьям, всякого рода «нашим» он нужен только до тех самых пор, пока он писатель, Лимонов не в силах. На миру и смерть красна — это не для него.

Грустная встреча в «Останкино» высветила грустную перспективу писателя Лимонова. На телеэкране предстали барышня и хулиган, принц и нищий — в одном лице. И это не было лицо победителя. Это было лицо человека, начинающего, кажется, понимать, что за легкоисчисляемые сменены убеждений придется расплачиваться, что «наших» потискают его в своих грубых мужских объятиях, выступят напоказ во время очередной маевки — и выстанут за дверь, когда воочию убеждают, что крупный политический деятель так и не стал, а до крупного писателя стал сильно недоборять.

И если это не так, если я кругом не прав, то откуда же тогда у него этот далеко не радостный взгляд, как не от стучного предощущения жизненной и творческой опустошенности, загнанности?

Менше всего мне хотелось, чтобы предощущение это когда-нибудь сбылось. Но только скамочу Лимонову под силу изгнать такого поворота своей судьбы.

СРЕДА, 16 сентября

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО

5.55 Программа передач. 6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 Программа передач. 8.50 Музыкальный фильм. 9.00 Новости. 9.20 «Богатые тоже плачут». 10.50 Музыкальный фильм. 11.20 «440 Герц». 12.00 Новости (с субтитрами). Домосед. Дневной киноэкспресс. 12.20 «Дождь в чужом городе». 2-я серия. 13.25 «Гости». фильм. 13.55 «Безымянный замок». 2-я серия. 15.00 Новости. 16.05 «Взлет». 16.10 «Улет». Дневной фильм. 16.50 «Успех». 17.30 Выступление ансамбля песни, танца и музыки. 18.00 Новости. 18.20 Программа передач. 18.25 «Восхождение к истокам». 19.00 О. Марианна. 19.10 «Богатые тоже плачут». 19.55 Футбол. Кубок обладателей кубков. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.35 Программа передач. 21.40

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

В телеканале «2x2»: 7.00 Информационная программа. 7.30 «Космический рыцарь и звездные шерифы». 28-я серия. 7.50 Частные объявления. 8.00 «Европейский канал». 9.00 «Евро-новости». 10.30 «Космический рыцарь и звездные шерифы». 28-я серия. 11.00 «Ничто, кроме тебя». 5-я и 5-я серия. 13.00 «Кощей на одинокоре». Телеспектакль. 14.30 «Образ моды». 15.30 «Евроновости». 16.30 «Хит-конвертер». 17.30 Информационная программа. 18.15 «Окно». 18.45 Панорама Подмосковья. 19.25 Московский телеафиша. 19.30 «Добрый вечер, Москва!». 20.40 Толкучка «MT». 20.50 «Космический рыцарь и звездные шерифы». 28-я серия. 21.05 «Ничто, кроме тебя». 56-я серия. 21.45 Московский телеафиша. 22.10 «Только о кино». В телеканале «2x2»: 23.00 Частные объявления. 23.10 «Однажды двадцать лет спустя». Фильм. 0.30 Музыкальная программа.

ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ»

9.00 Новости. 9.20 Немецкие язык для детей. 9.40 Телекроссворд. 10.10, 10.40 Немецкие язык. 11.10 «Приключение в Королевстве». 3-я серия. 11.40 Оглянись, Россия! 12.10 Пилигрим. 12.55 «Парижские диалоги». Встреча 1-я — «Атлантида Саррот». 13.35 Параллельные миры. 14.20 Поэту. «Внимание: снимано!» 17.00 «Приключение в Королевстве». 3-я серия. 17.30 Телекроссворд. 18.00, 18.30 Немецкий язык. 19.00 Оглянись, Россия! 19.30 Пилигрим. 20.15 «Парижские диалоги». Встреча 1-я — «Атлантида Саррот». 20.55 Параллельные миры. 21.40 Новости.

СООБЩАЕТ РОСГИДРОМЦЕНТР

Зона людей, которая минавала Центральный район, сейчас располагается над Погольем, причём на Средней Волге ледяной был бы оледенел. Несмотря на то, что осадки приотанивали работу на полях, они все же являются благоприятными для увеличения запасов влаги в почве. Слабые дожди прошли в Центральной части в в Черноземье и на Северном Поволжье дожди прекратились. В среду на погоду Центрального района будет влиять атмосферный фронт, который приблизится с северо-запада. Небольшие дожди возможны и в черноземных областях. В последние дни в центре России ситуация начнет улучшаться, и к концу недели установится период с хой теплой и солнечной погоды. Не преврется в ближайшие дни и череда сухих и ясных дней на Урале, где сибирский ледяной фронте, в то же время не ожидается существенного улучшения погоды к востоку от Новосибирска.

В Москве 16 сентября Днем 16-18 градусов, небольшой дождь, ветер южный.

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ИЗВЕСТИЙ»

Главный редактор И. ГОЛЕМБИОВСКИЙ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Н. БОДНАРУК [заместитель главного редактора], Э. ГОНЗАЛЬЕС, А. ДРУЗЕНКО [первый заместитель главного редактора], Ю. ЕФРЕМОВ [директор издательства], В. ЗАХАРЬКО [ответственный секретарь], А. ИЛЛЕШ, О. ЛАЦИК, Ю. МАКАРОВ, Д. МАМЛЕВ [первый заместитель главного редактора], В. НАДЕИН [заместитель главного редактора], Ю. ОРЛИК, А. ОСТАЛЬСКИЙ, А. ПЛУТНИК, А. СТЕПОВАЯ.

Московский выпуск: По графику — 15.00. Сдан в печать — 15.00. Индекс — 50050. Тираж 3.200.000 экз. Зак. № 1922

Типография имени И. И. Скворцова-Степанова издательства «Известия» Москва, Пушкинская площадь, 5.